

金正恩出席朝鲜第四次老兵大会并致辞

向中国志愿军烈士表达崇高敬意

据朝中社26日报道,朝鲜最高领导人金正恩25日在平壤举行的第四次老兵大会上讲话,向朝鲜人民军烈士和中国人民志愿军烈士表达崇高敬意。

金正恩说,在迎来祖国解放战争胜利62周年之际举行的老兵大会是向世人展现朝鲜反帝斗争胜利的庆祝大会,是号召全体朝鲜民众继承斗争、实现朝鲜新胜利的意义深远的大会。

金正恩对取得抗日战争和朝鲜解放战争胜利的参战者表示最高敬意和慰问,向致力于实现朝鲜人民的自由独立与东方和平、与朝鲜人民军并肩作战、流血牺牲、帮助朝鲜进行正义革命战争的中国人民志愿军老

兵表达崇高敬意。

金正恩回顾了朝鲜军民在朝鲜战争中抗击美帝、保卫祖国的历史。他说,朝鲜胜利的历史和传统来自于伟大领袖和伟大将军主体性军事思想以及灵活的战略战术,来自于忠诚于党和领袖的朝鲜军民的不屈斗争。朝鲜每年隆重庆祝胜利纪念日是向革命前辈和老兵表达祝贺,用上世纪50年代的斗争精神武装全党、全民和新一代,创造新的朝鲜速度。

7月27日是朝鲜战争停战纪念日,朝鲜称为祖国解放战争胜利纪念日。朝鲜前三次老兵大会分别于1993年、2012年、2013年举行。

据新华社电

日本举行相模湖水库建设殉难劳工追悼会
悼念包括28名被强征遇难中国人

在日本神奈川县,民众参加追悼仪式。

新华社图

日本神奈川县26日在相模湖交流中心举行追悼会,悼念包括28名中国劳工在内的在战争期间修建相模湖水库而殉难的中朝韩日劳工。

26日下午,在临近40摄氏度的高温中,相模湖所在的相模原市政府代表、普通市民和中学生,以及中韩朝政府和民间代表等200多人来到位于相模湖畔的相模湖交流中心,追悼在建设相模湖水库中殉难的劳工。

追悼会在肃穆的气氛中开始。来自相模原市立内乡中学的3名中学生点亮祈求日本、中国、朝鲜、韩国和平友好的烛火。全场人员在烛光中默哀。

相模湖建设殉难者联合追悼会实行委员会(以下简称实行委员会)委员长塚田滋、中国驻日本大使馆及韩国驻横滨总领事馆代表、在日华侨、朝鲜和韩国民间代表以及神奈川县政府代表等致悼词。塚田滋表示,希望通过举行追悼会,加深日中朝韩之间的相互理解,并期待由此建立起没有战争的和平世界的基础。

中国驻日本大使馆参赞沈建国说,日本帝国主义发动的侵略战争不仅给日本人民也给中国和广大亚洲人民带来巨大伤害,希望追悼活动能

成为各方牢记历史教训、不重复过去错误、建设和平未来的良好开端。

来自相模原市立内乡中学音乐部的8名学生在追悼会上演奏《故乡》等4首曲目。北相中学2年级学生们一起朗诵了《相模湖赞歌》,讲述相模湖历史,传递守护和平之心。实行委员会事務局代表、委员会发起人之一桥本登志子说,作为生活在相模湖附近的人,年轻一代有必要了解故乡的历史。

在当天的追悼会上,与会者还对安倍政权推进安保法案、修改教科书检定标准等举措表达担忧,呼吁建设没有歧视、多文化融合的和平社会。

相模湖水库是日本第一个多用途人工湖,于1940年至1947年修建,现已成为神奈川县居民不可缺少的饮用水水库、发电站和休闲胜地。为修建水库,日本先后征用劳工360万人次。除了朝鲜、韩国和日本的劳工外,还有被侵华日军强掳到日本的近300名中国人。由于极其恶劣的劳动条件加上遭受非人欺凌,仅有姓名记载的遇难劳工就达83人,其中包括28名中国劳工。

为悼念殉难者,日本有识之士和进步团体从1979年起,每年都在7月底举行殉难者追悼会。据新华社电

■ 环球万象

泰国普吉大巴翻车
致17名中国游客受伤

据中国驻泰国普吉领事办公室消息,当地时间26日中午12时许,在普吉府普吉市发生一起旅游大巴

翻车事故,导致车上17名中国游客受伤。

据新华社电

喀自杀式爆炸死亡人数升至21人

喀麦隆军方消息人士26日说,25日晚发生在该国极北大区首府马鲁阿的自杀式爆炸袭击事件已造成21人死亡、67人受伤。

目击者说,袭击事件发生在当地时间晚7时40分左右,一名自杀式袭击者在当地一家酒吧引爆了携带的炸药,12人当场被炸死。

马鲁阿一位地方官员26日在电话中告诉新华社记者:“这次袭击杀伤力很大,一些伤者在被送往医院后死亡。由于不少伤者伤情严重,死亡

人数还可能进一步上升。”

22日,马鲁阿发生两起自杀式爆炸袭击事件,造成至少20人死亡,30多人受伤。这些自杀式爆炸袭击者被怀疑是尼日利亚极端组织“博科圣地”成员。

“博科圣地”成立于2004年,该组织武装人员频繁出没于尼日利亚与喀麦隆北部接壤地区,实施暴力恐怖袭击。据统计,自2009年以来,已有至少1.5万人被“博科圣地”杀害。

据新华社电

日小型飞机撞入民宅致3人死亡

日本警方26日证实,一架小型私人飞机当天上午起飞后不久失事,撞毁东京都调布市多处民宅,造成3人死亡、5人受伤。

东京消防厅介绍,失事飞机为一架单引擎、5人座飞机,当地时间上午11时(北京时间10时)前后坠毁,造成5处民宅和2辆轿车起火燃烧。

当地媒体报道,这架飞机从距失事地不远的调布市机场起飞,原定飞往东京以南约100公里的伊豆岛。

一名82岁当地居民说:“这个地方(失事地)靠近机场,但我感到惊讶,因为之前从来没有发生过飞机失事。”

“我看到飞机起飞,但没有看到坠落,”另一名目击者说,“突然,听到一声巨响,然后就看到冒烟了。”

日本广播协会电视台播放的画面显示,飞机失事后只有尾翼保

持完整,所撞的民宅烧得只剩架子,周边几处民宅也受损严重,消防队员正努力扑灭大火,营救周边人员。

日本广播协会电视台报道,机上2人死亡,其余3人受伤,被救出并送往医院;一处被撞民宅中的一名女子死亡,另有两人受伤。

日本时事通讯社报道,死者中包括失事飞机飞行员。

“一开始,听到地面震颤,我以为是一辆大卡车撞进隔壁住宅,然后就看到了猛烈的大火,”一名女性目击者告诉电视台,“火势太猛了。”

日本警方正就飞机失事过程中是否存在过失行为展开调查,日本运输安全委员会已经派遣3名调查员到现场勘查。

根据日本气象厅数据,事故发生时周边天气情况良好,可视度高。

据新华社电



事故现场。

新华社图